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Άρθρο προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, αποκλειστικά στην «POLITICAL» 

 
«Η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων δεν αγοράζεται» 

 

Οι ευρωπαϊκές οργανώσεις των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στην Τριμερή Κοινωνική Σύνοδο 

Κορυφής της ΕΕ, ενωμένες, προέτρεψαν την Κομισιόν να τους διαθέσει ένα ισχυρό και 

αποτελεσματικό πακέτο βοήθειας το αργότερο μέχρι το καλοκαίρι του 2023. Κάθε ευρωπαϊκός 

οργανισμός, που αντιμετωπίζει το ρυθμιστικό περιβάλλον των επιχειρήσεων, ειδικά για τις ΜμΕ, 

είναι βασικό να προσελκύσει επενδύσεις και να αυξήσει την ανταγωνιστικότητα. Είναι άλλωστε 

γνωστό πως δεν μπορούμε να αγοράσουμε ανταγωνιστικότητα, αλλά πρέπει να τη 

δημιουργήσουμε. Οι επιδοτήσεις, ο προστατευτισμός και οι εμπορικοί πόλεμοι δεν βοηθούν την 

ανταγωνιστικότητα. Μετά από 30 χρόνια Ενιαίας Αγοράς η ΕΕ πρέπει να ελαφρύνει το ρυθμιστικό 

βάρος για τις ΜμΕ και να επικεντρωθεί στην πλήρη εφαρμογή και επιβολή των σχετικών οδηγιών, 

αντί να προστεθούν νέοι κανόνες, όταν μάλιστα οι υφιστάμενοι δεν έχουν φτάσει στο επίπεδο να 

λειτουργούν πλήρως. 

Οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την ανταγωνιστικότητα και την καθαρή 

μηδενική οικονομία, που δημοσιεύθηκαν την περασμένη εβδομάδα, αποτελούν ένα βήμα προς τη 

σωστή κατεύθυνση για τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. Ωστόσο, οι μικρές εταιρείες είναι απίθανο να 

μετεγκατασταθούν, ενώ πολλές από αυτές καλύπτουν τις καθημερινές μας ανάγκες και 

προσφέρουν ευρεία επιλογή για τους καταναλωτές. Επίσης παρέχουν απασχόληση σε αγροτικές 

και νησιωτικές περιοχές, υποστηρίζουν τους τοπικούς πολιτιστικούς συλλόγους, προωθούν την 

κοινωνική συνοχή και στηρίζουν την τοπική οικονομία. Ως εκ τούτου, καλείται η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή να παρουσιάσει ένα ισχυρό και αποτελεσματικό πακέτο βοήθειας στοχευμένο στις 

ΜμΕ το συντομότερο δυνατό. 

Η άποψη να βελτιωθεί το ρυθμιστικό περιβάλλον είναι καθολική και πρέπει να γίνει για όλες τις 

εταιρείες, σε ευρύτερη κλίμακα, αντί να επικεντρώνεται στις διαδικασίες αδειοδότησης για 

ορισμένους τομείς. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να διασφαλίσει ότι η οικονομική διευκόλυνση 

του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και ο προϋπολογισμός του NextGenerationEU 

επιβάλλεται να δαπανώνται αποτελεσματικά. Ειδικότερα, οι επενδύσεις πρέπει να είναι εγγυημένες 

με επίκεντρο την ψηφιακή και πράσινη μετάβαση των ΜμΕ, δεδομένης της αδυναμίας της 

επενδυτικής τους ικανότητας μετά την πανδημία.  

Το ευρωπαϊκό πακέτο «SME Relief» θα πρέπει να αντιμετωπίσει τρεις κύριες προκλήσεις για 

τη μετάβαση των ΜμΕ, όπως την επενδυτική ικανότητα, το ρυθμιστικό περιβάλλον και 

την ανάπτυξη δεξιοτήτων. Ειδικά το 2023, το Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων, η ΕΕ θα πρέπει να 

αφιερώσει στοχευμένες δραστηριότητες για να καλύψει τα εργασιακά κενά δεξιοτήτων. Όλοι οι 

αρμόδιοι φορείς πρέπει να εργαστούμε από κοινού για να εξασφαλίσουμε την ανάπτυξη των 

δεξιοτήτων, τόσο επιχειρηματιών, όσο βεβαίως των σημερινών και μελλοντικών εργαζομένων 

μας. Η αναβάθμιση και η επαναπροσαρμογή σε πράσινες και ψηφιακές δεξιότητες απαιτεί ταχεία 

προσαρμογή των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, σωστή πρόβλεψη των αναγκών σε δεξιότητες, ενώ 

επείγουσα προτεραιότητα είναι η υποστήριξη προς όλες τις επιχειρήσεις της ΕΕ και ιδιαίτερα των 

μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
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